

广东省外语艺术职业学院党史学习教育

工作简报

第 27 期

学校党史学习教育领导小组办公室 2021 年 10 月 13 日

弘扬辛亥革命精神 凝聚民族复兴伟力

——我校师生热议习近平总书记在纪念辛亥革命 110 周年大会上的重要讲话

10 月 9 日上午，纪念辛亥革命 110 周年大会在北京人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。我校党员干部、广大师生采用“集体学习+个人自学”“线上+线下”的方式，通过“第一议题”学习、“三会一课”、政治理论集中学习、班会课、主题团日活动等收看大会现场视频，回顾辛亥革命的斗争历

程，认真学习习近平总书记在纪念辛亥革命 110 周年大会上的重要讲话精神，并展开了热烈的讨论和交流。

党委书记卢羨文表示，正如习近平总书记指出的，辛亥革命极大促进了中华民族的思想解放，传播了民主共和的理念，打开了中国进步潮流的闸门，撼动了反动统治秩序的根基，在中华大地上建立起亚洲第一个共和制国家，以巨大的震撼力和深刻的影响力推动了中国社会变革，为实现中华民族伟大复兴探索了道路。今天，经过中国共产党带领中国人民长期奋斗，实现中华民族伟大复兴具备了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。前景光明辽阔，但前路不会平坦。我们在开创未来，在全面建设社会主义现代化国家新征程，实现中华民族伟大复兴的历史伟业进程中，必须有中国共产党的领导，必须走中国特色社会主义道路，必须有全中国人民的团结一心。前景美好，我们共同努力。

党委委员、副校长余世明表示，中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者；实现中华民族伟大复兴，必须有领导中国人民前进的坚强力量，这个坚强力量就是中国共产党，永远跟党走，是实现中华民族伟大复兴的关键。

党委委员、组织宣传统战部部长李敏玉表示，“惟愿诸君将振兴中华之责任，置之于自身之肩上”，我们要传承辛亥革命宝贵的精神财富，坚决拥护中国共产党的坚强领导，

牢记为党育人、为国育才使命，做好教书育人本职工作，为中华民族伟大复兴，实现祖国完全统一做出自己的贡献。

民盟广东省外语艺术职业学院总支委主委冯冰清表示，习近平总书记说，凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人，从来没有好下场，必将遭到人民的唾弃和历史的审判！作为民盟的基层组织，民盟广外艺总支将弘扬传承孙中山先生等辛亥革命先驱的革命精神，发挥民盟特色，立足多党合作的广阔平台，提升参政议政能力和水平，多建务实之策，多建睿智之言，同心同德、开拓进取，为实现祖国完全统一的历史任务和全面建成小康社会贡献更大力量。

基础教育学院党总支书记黄艳表示，习近平总书记说，辛亥革命 110 年来的历史启示我们，实现中华民族伟大复兴，“必须有领导中国人民前进的坚强力量，这个坚强力量就是中国共产党”，“道路是最根本的问题。中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路”。通过学习总书记的讲话，我们进一步坚定了实现中华民族伟大复兴的信念，学识增信，学史力行，在我们的教学工作和学生工作中，我们也应该以总书记的讲话引导学生深刻理解中国共产党为什么“能”，把红色基因传承下去。

公共管理与服务学院党总支书记张举正表示，回顾过往，不由想起天安门广场人民英雄纪念碑上的碑文，高度凝炼地展示了近代中国救亡图存的艰辛历程。展望未来，当以史为鉴，要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神，

为实现中华民族伟大复兴而尽到自己的努力。卢羨文书记给文秘专业的学生讲授的“思政第一课”时，一位男生分享的学习体会中说到要将个人的生涯发展融入民族复兴的伟大梦想中。中国梦的实现不只是中国共产党的事，是每一个人的事。我认为这位学生讲得很好，作为一名教育工作者，我们要为把学生教出有这样的认识、觉悟和行动而继续不断努力。

艺术教育学院党总支书记杨永华表示，作为一名党员、一名高校教师，我们要坚定政治立场，牢记革命先驱“振兴中华”的深切夙愿，“将振兴中华之责任，置之于自身之肩上”，在平凡的工作岗位上，以更加坚定的信心、更加昂扬的姿态、更加务实的作风，为党育人，为国育才，勇于开拓，积极作为，为培育德智体美劳全面发展的合格的社会主义建设者和接班人奉献青春、智慧和力量。

体育工作部主任林燕荣表示，以史为鉴、开创未来，辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上的一座巍然屹立的里程碑。我们要弘扬伟大爱国主义精神，弘扬伟大建党精神，推进党建设新的伟大工程，增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。在实际的工作中，树立“立德树人”的根本任务，推进“健康第一”的教育理念。要立师德，铸师魂，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为中华民族伟大复兴而努力。

国际教育学院院长李楠楠表示，一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。面向民族复兴，习近平总书记在讲话中指出了辛亥革命 110 年来的五大历史启示。这五大启示再次印证了“中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好”的重要论断。两岸统一是大势所趋，也是全体中华儿女的共同企盼，相信在不久的将来，祖国完全统一的历史重任定会实现。中华民族必将以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。

图书馆副馆长王佳表示，2021 年是辛亥革命 110 周年，也是中国共产党成立 100 周年。历史启示我们，实现中华民族伟大复兴，要做到 5 个必须：必须坚持和加强党的全面领导，必须坚持和发展中国特色社会主义不动摇，必须统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局；必须大力弘扬爱国主义精神，必须始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜。作为一名党员，无论何时，都要紧密团结在党中央周围，捍卫国家主权，维护祖国统一，为实现民族复兴尽职尽责！

广东省高校“双带头人”教师党支部书记工作室负责人谭伟民表示，辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑！习近平总书记在纪念辛亥革命 110 周年大会上发表重要讲话，高度评价了辛亥革命的历史功绩和重大意义，回顾总结了中国共产党继承孙中山先生革命事业、

团结带领人民不懈奋斗的光辉历程，深刻阐述了辛亥革命110年来的历史启示，郑重宣示了坚持一个中国原则和“九二共识”、坚决遏制“台独”分裂活动、捍卫国家主权和领土完整的坚强决心与坚定意志。习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃，鼓舞人心、催人奋进，激励着海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

外语外贸学院教师刘满菇表示，习近平总书记的讲话，让我理解了为什么在工作和生活中要以史为鉴、开创未来。中国共产党领导是历史的选择、人民的选择，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。作为党员，我们要弘扬伟大建党精神，推进党的建设新的伟大工程，增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，努力完成教书育人的工作。

全国教学能力大赛二等奖、广东省青年教师教学能力大赛文科组第一名、广东省五一劳动奖章获得者，马克思主义学院教师管小青表示，习近平总书记的讲话高度评价了辛亥革命及其领导人孙中山先生所做的历史性贡献。辛亥革命是一次伟大而艰辛的探索，揭开了近代以来中国社会深刻变革的序幕；深刻影响推动了近代中国社会变革，是实现中华民族伟大复兴征程一座巍然屹立的里程碑。“惟愿诸君将振兴中国之责任，置之于自身之肩上。”这是孙中山先生当年的呼吁。作为思政理论课老师，我们应赓续红色血脉，培养有

志气、有骨气、有底气的新时代青年，推动中华民族的伟大复兴。

2020年广东大学生年度人物获得者、艺术设计学院入党积极分子林炫骏同学表示，作为一名参军退伍军人，在国家有危难的时刻更应该冲锋在前，保卫国家，保护人民。并且有很强的信念加入中国共产党，发挥起中国共产党人的作用，向着中华民族伟大复兴的目标前进。

